

中国女排世锦赛“开门红”

今晚将战哥伦比亚队



新华社泰国清迈8月23日电 23

日晚，在这里进行的2025年世界女排锦标赛F组小组赛中，世界排名第五的中国队以3:1逆转战胜世界排名第23位的墨西哥队，取得本次世锦赛“开门红”。

中国队派出伤愈复出的李盈莹和中途归队的高意担任首发，另外几名首发球员是张籽萱、庄宇珊、王媛媛、龚翔

开局太紧 ——女排将士谈世锦赛首胜

新华社泰国清迈8月23日电 在2025年女排世锦赛首战中3:1逆转战胜墨西哥队之后，中国队主教练赵勇表示前两局中国队打得太紧，没能体现出平时的水平，而庄宇珊表示打得紧是因为不太适应对手的打法。

赵勇接受新华社记者采访时说：“世锦赛首场比赛，队员在场上前两局过紧，平时的水平没有体现出来。好在第二局队员在压力面前顶住了，最终取得了第二局的胜利，这对这场比赛非常关键。”

赵勇主动承认，作为教练员在帮助队员卸掉思想包袱方面没有做得很好，以至于队员过于拘谨，导致了被动。同时，他也肯定说，队员们的拼劲和在压力下“咬牙”的劲头还是不错的。

第二局打到24平的时候，赵勇用身高1米84的攻手唐欣替下了身高1米82的二传张籽萱，结果中国队防守成功反击得手。赵勇表示，当时对手网口打得比较开，中国队对对方的4号位进攻抑制得不够，换人就是为了改善这一点。



新华社香港8月23日电 沙特超级杯决赛23日在香港大球场举行，效力于利雅得胜利队的克·罗纳尔多(C罗)率先破门，但他的进球没有为球队

宇和王梦洁。

开局之后，中国队有些慢热。墨西哥队的马尔多纳多和帕拉的进攻颇具威胁，帕拉的跳发球也给中国队造成了不小的麻烦。中国队的一攻成功率不高，靠庄宇珊独撑大局。相持阶段，主教练赵勇先后用万梓玥和吴梦洁替下了高意和李盈莹，但墨西哥队连得4分以21:17领先。此后，张籽萱短暂被换

下之后又重新登场，龚翔宇的扣球帮助中国队追到22:24。最后时刻，马尔多纳多的扣球为墨西哥队拿下首局。

第二局比赛，高意重新登场，双方依然打得难解难分。墨西哥队一度以14:11领先，后被中国队追成18平。在墨西哥队以24:23拿到局点之后，吴梦洁的扣球打手出界，将比分扳成24平。关键时刻，赵勇用主攻唐欣替下张籽萱加强拦网。中国队果然迎来了反击机会，龚翔宇客串二传帮助吴梦洁重扣得手，紧接着吴梦洁和王媛媛双人拦网拿下局点，中国队以26:24扳回一城。

经过前两局的适应之后，中国队完全找回了比赛感觉。第三局比赛，吴梦洁进攻、拦网连连发威，庄宇珊保持高效，中国队在攻防两端压倒对手，以25:10轻松取胜。第四局，中国队乘胜追击，以25:18再下一城。

全场比赛，庄宇珊贡献23分，吴梦洁、龚翔宇和王媛媛分别得到19分、12分和10分。整场比赛，中国队在拦网方面以12:3压倒对手。

在同组的另一场比赛中，多米尼加队以3:0横扫哥伦比亚队。北京时间25日晚上8时30分，中国队将迎战哥伦比亚队。

“从新加坡世锦赛到罗马尼亚世青赛，连续比赛让我很疲惫，但我从来没有想过要放弃哪个项目，一定要拼到最后一刻。教练要求我在‘最后100米要冲上去，争取游进1分’，我做到了，也为后面的接力尽量多节省体力。”杨佩琪说。



游泳世青赛杨佩琪摘四金

新华社布加勒斯特8月23日电 带着决不放弃的顽强斗志，杨佩琪23日在世界青年游泳锦标赛女子1500米自由泳决赛中上演“绝杀”夺冠的戏码，赢得个人第四金，此后她还与队友罗名钰、严宛珊、陈奕舟联手获得女子4×100米自由泳接力铜牌。

已经收获了女子4×200米自由泳接力、800米自由泳、400米自由泳三块金牌的杨佩琪，23日继续化身为“劳模”，出现在1500米自由泳决赛中。她在前面900米采取跟游战术，然后与对手交替领先，直到最后100米全力冲刺，甩开对手，以16分08秒37夺冠。

“从新加坡世锦赛到罗马尼亚世青赛，连续比赛让我很疲惫，但我从来没有想过要放弃哪个项目，一定要拼到最后一刻。教练要求我在‘最后100米要冲上去，争取游进1分’，我做到了，也为后面的接力尽量多节省体力。”杨佩琪说。

杨佩琪随后和队友们在4×100米自由泳接力中彼此激励。17岁的罗名钰担任第一棒，以55秒65名列第五；15岁的严宛珊游出了55秒47的第二棒，名次上升一位；同是15岁的陈奕舟以54秒75追到了第三位；杨佩琪以54秒51锁定铜牌，美国队获得冠军。

赛后，罗名钰说：“感谢三位队友，我今天的状态不是很好，早上游50自到边的时候手腕受伤了，赛前特别紧张，担心给大家拖后腿。”

严宛珊说：“我觉得自己越来越放得开，可惜成绩比较一般，没有发挥出更理想的水平，以后还要努力去找节奏。这是我第一次出国比赛，我感觉心态比之前稳很多，世青赛也给了我很大鼓励，为以后参加更多比赛积累经验。”

陈奕舟说：“今天上午我在50米自由泳预赛因为出发失误没能进入半决赛，心理有点落差，但是这没有影响我接力的发挥。”

出任最后一棒的杨佩琪总结说：“感谢三位队友，都这么拼命游出了最好成绩，而且罗名钰的手腕受伤了还在坚持。我非常累，但接力是团体项目少了谁都不行，我们能拿到第三非常不容易。”



庄宇珊

在当天的比赛中，中国队在首发阵容中派出了没有参加世界女排联赛的李盈莹和高意。赵勇表示，这样安排是为了在后面的比赛中让队伍的排兵布阵有更多变化的可能性，也想让她俩尽快适应比赛氛围。

赵勇说，这场比赛后队伍会进行总结，包括前两局心态的调整和技术上的准备等等。面对后面的比賽，中国队首先还是要立足于自己，把自身的技战术能力在场上体现出来。

本场比赛，庄宇珊拿下了全队最高的23分，在前两局队伍遇到困难的时候她撑起了中国队的进攻。赛后，庄宇珊说，前两局上来比较紧，是因为比较少碰到墨西哥这样的队伍，不知道对方的打法是什么样的。

谈到自己的表现时，她说：“只要对球队做出贡献就是最好的表现。”在第二局23平的时候，庄宇珊有个发球失误，对此她还有些自责。

庄宇珊告诉记者，在中国队落后的時候，大家努力保持冲劲，在得到每一分之后，“只为这个球欢呼，不想别的”。

C罗进球创了纪录 但利雅得胜利队错失了沙特超级杯

带来胜利。双方在常规时间未决胜负，吉达国民队在点球大战中取胜夺冠。

据统计，常规时间内的这粒进球是C罗自2023年1月代表利雅得胜利首秀以来，为球队打进的第100粒进球。此前C罗已分别代表曼联、皇家马德里、尤文图斯，以及葡萄牙国家队突破百球大关。

上半场比赛C罗表现亮眼，一度上演精彩的门前倒钩。第41分钟，因对方球员手球，利雅得胜利队获得点球机会，C罗主罚命中，助球队领先。5分钟内，吉达国民队伊·托尼头球破门，裁判示意越位，进球被判无效。吉达国民队

继续发力，补时阶段，凯西在大禁区内起脚打门，皮球入网，双方回到同一起跑线。

易边再战，两队奋力拼抢却迟迟未能改写比分。第82分钟，布罗佐维奇的进球打破僵局，利雅得胜利队2:1领先。罗·伊巴涅斯在第89分钟抢点破门，再度扳平比分。

比赛直接进入点球大战。前三轮双方均打进。C罗代表球队第一个出场成功得分，但队友阿·海巴里的点球被对方门将扑出。吉达国民队在点球大战中5:3击败利雅得胜利队，夺得沙特超级杯冠军。

分类信息

刊登热线 6630888

地址：北大街54号烟台日报社一楼大厅
按行收费1行9个字 60元/次
3.6x1cm 180元/次

生活广场

刊登热线：6630888

家政服务

恒誉家政 13953528652
擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修
疏通下水道、小时工、护工、保姆、保洁